

主党武装后撤，再到黎巴嫩政府军根据协议部分接管真主党武装阵地，再到以色列军队的坦克继续向“胆敢开车的黎巴嫩‘嫌疑人’”开火，前后不到 24 小时！

是否会有新的战事，战事在什么时间再次于黎以之间爆发，很难预料！

当地时间 10 月 5 日，在内塔尼亚胡公开发表讲话时称，以色列正与七个对手同时交战。其分别是：哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、约旦河西岸的各种“非法组织”、叙利亚和伊拉克的什叶派民兵、

尚未造成类似当年 9 月 17 日、18 日那般的“贝鲁特大屠杀”，可实际上，从 2023 年 10 月至 2024 年 12 月，以色列在黎巴嫩，在加沙地带等等所杀之人，比当年只多不少。当地时间 11 月 25 日，巴勒斯坦加沙地带卫生部门发表的声明称，自 2023 年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已导致 44235 名巴勒斯坦人死亡、104638 人受伤。

即便如此，以色列国防军仍然继续在加沙地带用兵。2023 年以军进入加沙地带以后，公开要求当地

伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇袭身亡。原本，这位巴勒斯坦国前总理已经发表过视频讲话，对加沙停火协议提出五项原则。其前往伊朗，当然有一个原因在于其有一处居所在德黑兰，然而更重要的原因在于参加伊朗总统佩泽希齐扬的就职典礼。佩泽希齐扬之所以能在 2024 年 7 月 6 日当选伊朗总统，并于此后就职，有一个原因在于此前的伊朗总统莱希于今年 5 月 19 日死于一场直升机事故。

在一些西方媒体声称，相比起莱希来，曾经担任伊朗卫生部长的

伊朗等。

仔细点数，内塔尼亚胡口中的七个对手中，唯一一个以国家形态存在的就是伊朗。而其他势力，顶多算作地方武装。也正因此，自 2023 年 10 月遭受哈马斯发动的“阿克萨洪水行动”打击，特别是有一些以色列人被哈马斯虏到巴勒斯坦加沙地带充当人质以后，以色列与穆斯林之间的缠斗，达到了 1982 年夏季第五次中东战争以来的又一个高潮——因为那一次中东战争主要由以色列进攻黎巴嫩，所以也称“黎以战争”。尽管 2024 年的黎以冲突

上图：当地时间 11 月 25 日，黎巴嫩首都贝鲁特的代希耶地区遭以军空袭后产生火光和浓烟。以色列国防军 25 日继续空袭黎巴嫩首都贝鲁特等地，导致黎方重大人员伤亡。

居民从加沙北部自行前往南部与埃及西奈半岛接壤的拉法。其意思表示无非如此做，可以方便以军在加沙北部对哈马斯武装进行清剿。然而，以军并不顾及加沙北部居民是如何自行前往拉法的——老弱妇孺，也得自行前往，否则挨炸，后果自负。内塔尼亚胡政府则要求哈马斯交出所有于 2023 年 10 月 7 日虏走的以色列人员，否则免谈。但哈马斯方面认为，如果交出所有人质，自己更没有资本和以色列谈判。

哈马斯在与以色列军队周旋之际，当地时间 7 月 31 日，其领导人

佩泽希齐扬相对来说对西方的态度更为和缓之际，哈尼亚在伊朗被杀，显然导致了伊朗内部强硬势力抬头。而之后，当地时间 10 月 16 日，哈马斯重新推举的领导人辛瓦尔，又在加沙地带被以军所杀。辛瓦尔战斗到最后一刻，在右手被炸断呈焦炭状的时候，仍坐在一个沙发中，用左手向以色列无人机投去反击的木棍。而之后，以色列军方又公布辛瓦尔的尸检报告，称其腹内空空——死前三天没有吃任何东西！

以色列方面此番说法，原本或许在于要羞辱辛瓦尔，没想到更激